

# 平顶山日报

与时代同步 与读者同行

2015年1月7日 星期三 甲午年十一月十七

中共平顶山市委机关报 平顶山日报社出版

国内统一刊号 CN41-0005 第10733期 新闻热线 4944764 网址: http://www.pdsxww.com 今日8版

## 陈建生张国伟会见河北钢铁集团客人

本报讯(记者华谦)1月6日下午,市委书记陈建生、市长张国伟在市委、市政府办公大楼会见河北钢铁集团董事长、党委书记于勇,总经理、副董事长彭兆丰等集团领导班子成员。

陈建生首先代表市委、市政府对于勇一行来平走访表示欢迎。陈建生说,长期以来,舞钢公司为平顶山市和舞钢市的经济社会发展做出了很大贡献,舞钢产品为我市赢得了不少荣誉,可以说,舞钢公司

在我市经济发展中发挥着举足轻重的作用。近年来,受市场需求不足等多种因素影响,舞钢公司的发展遇到了暂时的困难。2014年,在河北钢铁集团的大力支持下,舞钢公司新一届领导班子团结带领全体干部职工锐意进取,攻坚克难,圆满实现了年初制订的目标任务,正在逐步走出困境。我们将积极适应经济发展新常态,坚持调优存量,积极培育扶持好钢铁等传统产业。平顶山市和舞钢市将一如既往地往,竭尽全力为舞钢公司的发展创造良好条件,营造良好环境。相信通过我们的

共同努力,舞钢公司一定能摆脱困境、渡过难关、做强做大、重铸辉煌。于勇代表河北钢铁集团对平顶山市委、市政府长期以来对集团尤其是对舞钢公司的关心支持表示感谢。他说,舞钢品牌的铸成,离不开河南省、平顶山市、舞钢市历届领导的大力支持,也凝聚了舞钢公司几代人的心血。去年,以高炉投产为转折点,舞钢公司的生产经营呈现出向好态势。在经济发展新常态下,希望舞钢公司继续保持、传承既有的优势,抓住新机遇,实现新发展,再创新辉煌。

## 陈建生在调研农民工工资保障工作时强调

# 深怀感情对待群众 强化责任解决问题

本报讯(记者华谦)时近年关,农民工能否按时足额拿到辛苦钱?市领导始终牵挂于心。1月6日,市委书记陈建生在调研农民工工资保障工作时强调,要坚持立足当前、兼顾长远、标本兼治、重在治本的原则,从源头上解决拖欠农民工工资问题,建立健全预防拖欠农民工工资的长效机制,要深怀感情对待群众,强化责任解决问题,切实维护农民工的合法权益。

市委常委会、常务副市长王丽,市委常委、政法委书记王富兴,市委常委、秘书长李俊峰,市中级人民法院院长刘冠华,市总工会主席李丰海和市保障农民工工资支付工作领导小组成员单位负责人分别调研或参加座谈会。

陈建生一行首先来到新城区湖滨路街道西太平村二期安置小区建设工地,详细了解农民工工资发放情况。陈建生叮嘱随行人员和项目负责人,不仅要确保农民工工资按时足额发放,更要注重人文关怀,解

决好农民工生产生活中的实际问题。随后,陈建生来到市中级人民法院劳动者权益保护审判庭,询问拖欠农民工工资案件的办理情况。他要求两级法院认真开展“拖欠农民工工资案件集中办理”活动,严厉惩治恶意欠薪行为,切实维护好农民工的合法权益。

在随后召开的座谈会上,市人社局、市中级人民法院分别汇报了有关情况,与会人员分析清欠工作中存在的问题及原因,共同研究如何强化管理、健全机制,根治农民工工资拖欠顽疾。

在认真听取了大家的发言后,陈建生说,农民工为我们的城市建设和经济发展做出了重要贡献,我市经济社会发展取得今天这样的成绩,离不开农民工的辛勤劳动。但近年来,侵犯农民工合法权益的事情时有发生,特别是欠薪问题尤为突出。近段时间,由于建设单位融资困难、房地产行业资金紧张等原因,使农民工工资清欠

任务更加繁重。陈建生指出,开展党的群众路线教育实践活动,核心是密切与群众的血肉联系。农民工是农民群体的代表和缩影,他们既是劳动力的主体,同时也是弱势群体。践行党的群众路线,绝不能停留在口号上,而是要落实到实实在在的行动上。为农民工讨薪,就是密切与群众血肉联系的具体实践。各级、各有关部门要充分认识解决拖欠农民工工资问题的重要性、紧迫性,全面加强拖欠农民工工资问题源头治理工作,保证农民工工资按时足额支付,切实保障农民工获得劳动报酬的合法权益。

陈建生强调,一要澄清底数。集中力量对全市范围内使用农民工较多的用人单位进行排查,做到不漏一户,不留死角,情况清楚,底数明确。二要分类梳理。按照属地、部门和历史,现在的情况分门别类进行梳理归类,逐一列出清单,细化任务,明确责任,确保农民工工资无拖欠。三要分析原因。找准拖

欠农民工工资的症结所在,防止用人单位把建设工程款与农民工工资混为一谈。四要研究办法。要坚持标本兼治,探索完善预防和解决拖欠农民工工资的长效机制,总结规律,创新思路,在畅通维权渠道、协调劳动关系、加强支付监控、强化法律援助、促进公正执法、营造舆论氛围等方面建机制、求实效。

陈建生指出,年年清欠年年欠,责任落实是关键。制度制订得再好,不落实就等于零。要严格行政问责,对工作组织不到位、监管责任不落实、工作进展缓慢、欠薪处理不力的部门和个人,要进行通报批评,情况严重的追究责任。市保障农民工工资支付工作领导小组成员单位要各司其职,协同发力,加大督导检查力度,及时依法妥善解决欠薪问题。

陈建生强调,解决好拖欠农民工工资问题,不仅仅是一个责任问题,也是一个感情问题、立场问题。各级领导一定要融入真情,下大气力,千方百计帮助农民工解决实际困难。

## 全市安全生产电视电话会议召开

张国伟出席会议并讲话

本报讯(记者孙鹏飞)1月6日下午,在收听收看了全国、全省安全生产电视电话会议后,我市接着召开会议,就贯彻落实好全国、全省会议精神,做好当前和今后一个时期的安全生产工作作出部署。市长张国伟出席会议并讲话。

张国伟指出,2014年,在市委、市政府的正确领导下,在全市各级、各部门的共同努力下,全市安全生产形势持续稳定。但我们也要清醒地认识到,我市安全生产工作还存在一些问题和隐患,必须引起高度重视。特别是最近一段时间,全国一些地方接连发生多起重特大安全生产事故和群体聚集踩踏事件,再次给我市敲响了警钟。全市各级、各部门要充分认识做好当前安全生产工作的极端重要性,把思想认识统一到国家、省、市的部署和要求上来,进一步强化政治意识、忧患意识、红线意识、责任意识,以高度负责的态度和求真务实的作风推动安全生产各项工作的落实,确保全市安全生产形势的持续稳定。

张国伟强调,要突出重点,迅速行动,切实做好春节和“两会”期间安全生产工作。一要切实做好大型集会的安全保障工作。针对春节前后人员流动量大、节庆和大型集会活动多的情况,要制定落实好安全预案和防范措施,安排足够力量,加强巡逻值守,安全防范和应急准备工作。二要切实做好消防安全工作。要进一步深化劳动密集型企业和公共娱乐场所和人员密集场所消防安全专项排查整治行动,实行“点对点”排查,消除火灾隐患。三要切实加强道路交通安全监管。要加大对长途客运、旅游包车、校车等重点车辆检查力度,严禁易燃、易爆、剧毒等危险品进站上车。要狠抓运输企业的安全主体责任落实,密切注意天气变化,及时采取相应措施,确保交通安全。四要切实加强煤矿、非煤矿山安全监管。要狠抓煤矿和井工开采矿山的安全隐患排查与专项整治,严厉打击各类违法行为,严格落实安全防范措施,严防重特大事故发生。五要切实抓好民爆器材和烟花爆竹安全监管。公安部门要严厉打击非法制造、运输、买卖、储存炸药等违法犯罪行为。安监部门要严格落实烟花爆竹临时销售的审批,加强对烟花爆竹储存、销售环节管理。六要切实抓好危险化学品安全工作。安监部门要认真查处非法经营行为。各类危险化学品生产、经营、储存、运输、使用单位要切实加强对重大危险源的监控,严防丢失和泄漏等事故发生。七要切实抓好建筑施工安全工作。住建部门要重点加强对建筑施工设施设备的安全检查和管理,严格落实各项安全措施。八要切实加强对其他重大危险源、重要设施、重点部位的巡查监管。

张国伟强调,做好当前安全生产工作任务艰巨、责任重大。各级、各部门要进一步转变工作作风,切实做到严格起来、落实下去。要强化安全责任,坚持党政同责、属地负责、管行业必须管安全,严格落实企业主体责任。要严格落实安全生产主体责任,完善企业安全生产主体责任考核,强化安全生产责任追究。要做好应急救援工作,严格执行领导干部到岗带班和关键岗位24小时值班制度,及早制订和完善有针对性的事故应急救援预案,全面做好安全生产事故和其他紧急突发事件的信息报送和处置工作。要通过全市上下共同努力,实现安全生产形势的持续稳定,为全市人民欢度佳节和省、市“两会”顺利召开创造安全稳定的环境。

## 我市一科研项目通过省级鉴定

在利用化学诱变技术选育韭菜新品种方面达到国内领先水平

本报讯(见习记者张亚丹)1月6日,记者从市园艺科学研究所获悉,由该所主持研究的“韭菜新品种久星16”的培育与示范”项目近日通过省科技厅组织的科技成果鉴定,表明在利用化学诱变技术选育韭菜新品种方面达到国内领先水平。

“久星16”韭菜新品种是该所自主选育的,具有独立知识

产权。该品种青韭实现了丰产、优质、抗病、抗寒性强、抗逆性强等优质性状高度聚合。在我省2008-2010年区域试验与生产试验中,该品种亩产达12517.42千克,较其他品种增产11.2%-18.6%。截至2014年底,这个韭菜新品种已累计在河南、新疆、山东等省(区)推广11.4万亩,产生较好的社会效益。



### 建成投产四载 安全运行四年

1月6日,巡检员翟芳在汽轮机旁巡检机报安全运行数据。中电投鲁阳发电公司一期2×100万千瓦机组于2010年

12月9日并网发电,截至2014年12月31日已累计发电452.73亿千瓦时,没有发生一起安全事故。本报记者 李志勇 摄

## 我国将推进生态循环农业发展

力争到2020年化肥农药使用量零增长

据新华社北京1月6日电 今后我国将采取控制农业用水总量,减少化肥、农药用量,基本实现畜禽粪便和秸秆的资源化利用,基本实现废弃农膜的有效回收处理等措施,推进现代生态循环农业发展。

这是记者6日从农业部召开的“农业部浙江现代生态循环农业试点省建设”新闻发布会上获悉的。

农业部科技教育司司长唐珂在发布会上表示,今后我国将大力推进测土配方施肥、

水肥一体化、农作物病虫害统防统治和绿色防控等技术措施,力争到2020年,化肥和农药的使用量实现零增长。同时,加快引导规模化养殖畜禽废弃物的资源化利用,推进废旧地膜回收和秸秆循环利用,力争到2020年,75%以上的规模化畜禽养殖场(小区)配套建设废弃物贮存利用设施,基本实现畜禽粪便的资源利用,当季地膜回收率达到80%以上,秸秆综合利用率达到85%以上。



1月6日,一位工人在新城区马跑泉游园清理水面漂浮的杂物。

位于新城区湛阳镇马跑泉村的马跑泉游园水域面积达3000平

### 保护湛河源

方米以上,是湛河综合治理工程的重要组成部分。为保持好来之不

易的治理成果,新城区湛河治理指挥部安排专人对辖区内湛河河道和湛河源头的卫生进行常态化巡护管理。 本报记者 王尧 摄

## 我市3家县级医院获国家卫计委扶持

本报讯(记者沙星海)县级公立医院综合改革是医改工作的重中之重。1月4日,国家卫生和计划生育委员会网站发布了《全面提升县级医院综合能力第一阶段500家县级医院名单的通知》,我市3家县级医院被列入扶持名单,将获得扶持。

根据《通知》,我市进入500家县级医院名单的3家县级医院是鲁山县人民医院、郟县人民医院、舞钢

市人民医院。根据国家卫计委《全面提升县级医院综合能力工作方案》,全国县级医院综合能力提升分两个阶段进行。2014年至2017年,国家卫计委在全国县级公立医院综合改革试点县中,遴选具备一定基础和较高医疗服务能力、医疗技术水平的500家县级医院开展提升能力建设。2018年至2020年,将全面提升县级

医院综合能力,力争使我国90%的县级医院、县级中医院分别达到综合能力建设基本标准要求。按照国家卫计委的规划,对于县级医院的扶持主要包括:加强临床重点专科建设,提升县级医院医疗技术水平,并配备与专科建设目标一致的适宜设备。据了解,被帮扶的县级医院除将健全一级诊疗科目外,还将逐步完善二级诊疗科目。

## 我市各单位认真学习贯彻市委全会和经济工作会议精神

# 自觉把思想行动统一到市委决策部署上来

本报讯 连日来,我市各单位认真学习贯彻市委八届八次全会和市委经济工作会议精神,安排今年各自的重点工作。

1月5日下午,市人民检察院党组召开会议,传达学习市委八届八次全会和市委经济工作会议精神,市人民检察院党组书记、检察长刘海奎参加会议。会议指出,全市检察机关要把学习贯彻这两个会议精神作为一项重要政治任务,积极主动适应新常态,调整完善工作思路,做到了解大局、站位大局、融入大局、把握大局。要围绕“服务经济社会发展”和“依法治市”两大主题,通过发挥批捕起诉、查处贪腐渎职犯罪、“四进”活动等职能和手段,为经济社会发展营造良好的法治环境。要把2015年开展“规范司法年”活动作为抓手,改进工作思路,增强教育培训效果,促进全市检察机关法治化、规范化水平。

上月31日下午,市委组织部召开机关全体工作会议,学习贯彻市委八届八次全会和市委经济工作会议精神。会议认为,全会提出的坚持“三张图”总体设计和经济工作会议对2015年经济工作的统筹部署,是我们在爬坡过坎、攻坚转型的紧要关头作出的重要决策。全市组织系统要认真把握两个会议的精神实质,积极围绕“推动转型发展”这个中心,紧扣“从严治党常态化”这一主题,突出“深化改革、法治建设”两大任务,狠抓“思想建设、组织建设、作风建设、制度建设”四个建设一体运作,切实推进思想建党、组织强党、作风兴党、制度治党,全面提高我市党

的建设和组织工作水平,为我市经济社会发展提供坚强的组织保证。

上月31日上午,市科技局党组召开中心组扩大会议,传达学习市委八届八次全会和市委经济工作会议精神。会议指出,全局干部职工要把学习贯彻两个会议精神作为重大政治任务,自觉把思想和行动统一到市委的决策部署上来,依法履行职责,发挥职能优势,加快自主创新体系建设;不断深化科技体制改革,围绕产业链部署创新链,强化科技与经济对接,创新成果同产业对接,着力增强创新驱动发展能力;持之以恒地加强作风建设,巩固和拓展群众路线教育实践活动成果;继续加强业务能力

建设,增强运用法治思维和法治方式推动工作的能力,不断提高工作水平。

1月4日下午,市农业局党组召开扩大会议,传达学习市委八届八次全会和市委经济工作会议精神。会议指出,全市农业系统要以两个会议精神为指导,以现代农业为统领,突出粮食生产、产业发展、农村改革三条主线,认真抓好高标准粮田建设和粮食高产创建等稳粮,培育家庭农场、农民专业合作社、龙头企业,深化农村土地经营权确权改革,土地适度规模经营和农村集体产权制度改革等增收。(何思远 常洪涛 华谦 刘晓雷)

## 深入学习贯彻市委全会和经济工作会议精神